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1 ++, - - Postfix/Prefix increment and decrement

1 (type) Cast to type

1 ~ Bitwise negation

1 ! Logical NOT

1 - Unary minus

1 & Address of

1 * Indirection (dereferencing)

2 * /% Multiply, divide, modulus

3 + - Addition, subtraction

4 >, << Left, right shift

5 <, >, <=, >= Test for inequality

6 =z, I= Test for equality, inequality

7 & Bitwise AND

8 ~ Bitwise XOR (exclusive OR)

9 | Bitwise OR

10 &é& Logical AND

1 || Logical OR

12 ? Conditional operator

13 = Assignment

13 +=, -2, %=, /=, %= Add, Subtract, multiply, divide, mod

13 >z, «= Shift right and left

13 "z, &=, |= Bitwise XOR, AND, OR

14 , The comma operator—sequential evaluation
of expressions.
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salary = salary — salary * tax;
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salary = salary — (salary * tax);
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#include <stdio.h>

main()

{
int x.y;
x = 32767;
y=1L

printf ("The value of x = \t%d\n", x);
printf ("The value of y = \t%d\n" ,y):
printf ("The value of x+y = \t%d\n" , x +y);
x = -32768;
y= 1,
printf ("The value of x = \t%d\n" , x);
printf ("The value of y = \t%d\n" ,y);
printf ("The value of x+y = \t%d\n", x -y):
return O;

} /* End main */
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The value of x = 32767
The value of vy = 1
The value of x+y = -32768
The value of x = -32768
The value of y = 1
The value of x+y = 32767
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#include <stdio.h>

main()

{
long x.y;
x = 32767;
y=1L

printf ("The value of x = \t%Ild\n" , x);
printf ("The value of y = \t%Id\n" ,y);
printf ("The value of x+y = \t%ld\n" , x+y);
x = -32768;
y=1
printf ("The value of x = \t%Id\n" , x);
printf ("The value of y = \t%Id\n" ,y):
printf ("The value of x+y = \t%Id\n" , x-y):
return O;

} /# End main */
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The value of x = 32767
The value of y = 1
The value of x+y = 32768
The value of x = -327638
The value of vy = 1
The value of x+y = -3276%
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#include <stdio.h>

int main()

{
int x.y;

x=8;
y=9
printf ("The value of x = \t%d\n" , x);
printf ("The value of y = \t%d\n" ,y):
printf ("The value of x/y = \t%d\n", x/y);
printf (“The value of x mody = \t%d\n", x%y):
return O;
} /* End main */
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The value of x

The value of y

The value of xfy
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#include <stdio.h>

main()

{
int x.y;
x = 38;
y= 5;

printf ("The value of x = \t%d\n" , x);

printf ("The value of y = \t%d\n" ,y):

printf ("The value of x +y = \t%d\n" , x+y);
printf ("The value of x -y = \t%d\n" , x-y);
printf (“The value of x * y = \t%d\n" , x*y);
printf ("The value of x /'y = \t%d\n" , x/y);
printf ("The value of x mody = \t%d\n" , x%y):

return O;
} /* End main */
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The value of x = 18
The value of vy = 5
The value of & + v = 43
The value of ¥ - y = 33
The value of x * y = 190
The value of 2 f y = 7
The value of % mod v = 3
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#include <stdio.h>

main()

{
int x,y;
x = 45;
y = 54,

printf ("The value of x is \%d\n " x);
printf ("The value of y is \%d\n "y )
printf ("The result of x ==y is \%d\n "x ==y);
printf ("The result of x>y is\%d\n " x>vy)
printf ("The result of x<y is\%d\n " x<y)
printf ("The result of x>=y is \%d\n " x>=vy)
printf ("The result of x<=y is \%d\n " x<=y)
return O;

} /* End main */
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The value of =x is 45
The value of vy 1s 54
The result of x ==y 1is 0
The result of x > vy 1s 0
The result of x < vy is 1
The result of =x =9y is 1
The result of x <= v 1is 1
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while ( (c=getchar()) !=EOF )
putchar(c);
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while ( c=getchar() != EOF )
putchar(c);
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while ( ¢ = ( getchar() !=EOF))
putchar(c);
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#include <stdio.h>

main()
{
int Score,Min,Max;
Score= 49;
Min = 45;
Max = 54;

printf ("The value of Min is \%d\n ",Min);

printf ("The value of Max is \%d\n " ,Max );

printf ("The value of Score is \%d\n ",Score );

printf ("The result of Score > Min is \%d\n ",Score > Min); // true

printf ("The result of Score < Max is \%d\n ",Score < Max ); //true

printf ("The result of Score < Min is \%d\n ",Score < Min ); // false

printf ("The result of Score > Max is \%d\n ",Score > Max ); //false
printf ("The result of Score > Min and Score < Max is \7%d\n ",Score > Min &&

Score < Max ); /* true and true */

printf ("The result of Score > Min and Score > Max is \%d\n " ,Score >
Min && Score > Max ); /* true and false */

printf ("The result of Score < Min and Score < Max is \%d\n ",Score <
Min && Score < Max ); /* false and true */

printf ("The result of Score < Min and Score > Max is \%d\n ",Score <
Min && Score > Max ); /* false and false */

printf ("The result of Score > Min or Score < Max is \%d\n
" Score > Min || Score < Max ); /* true or true */
printf ("The result of Score > Min or Score > Max is \%d\n ",Score >

Min || Score > Max ); /* true or false */

printf ("The result of Score < Min or Score < Max is \%d\n " ,Score <
Min || Score < Max ); /* false or true */
printf ("The result of Score < Min or Score > Max is \%d\n "“,Score < Min &&
Score > Max ); /* false or false */

return O;

} /* End main */
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The value of Hin 1is &5

The value of Hax 1is 54
The value of Score is §¥

The result of Score > Min is 1

The result of Score < Max 1is 1

The result of Score < Min is 0

The result of Score > Max is 0

The result of Score > Min and Score € Max 1s 1
The result of Score > Min and Score > Max 1s 0
The result of Score < Min and Score < Max 1s 0
The result of Score < Min and Score > Max 1s 0
The result of Score > Min or Score < Max is 1

The result of Score > Min or Score > Max is 1

The result of Score < Min or Score < Max 1is 1

The result of Score < Min or Score > Max is 0
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v o d
3.5 A uHUM DA e (bitwise operators)

@

o a a 4 [ A
mmmumim"l:)ﬁ “]Ji"lﬂg]ﬂﬂ@"li”lﬂ'ﬂ 3.4

1A UUUNS AN
& bitwise AND
| bitwise OR
” bitwise XOR
« left shift
>> right shift
>>> zero fill right shift
~ bitwise component
«= left shift assignment
>= Right shift assignment
>>>z zero fill right shift
assignment
X&=Y AND assignment
X =Y OR assignment
X "=y XOR assignment

19197 3.4 daauiiumsiald

v
o

1 d' a o’o’.f A o ) (% o o a a 0 Y
nilszulanaveUATBINUNUADI N1 Mlagidrdariinududidauiumsia lad 1a
1 < o Qs’l o Ay 1< Yo o Aa 1 dysl [ [
P1IIAGI AITUMINNUNABINITANUGIZY AT IFAIRuTUMTIMarldIglumsians
o A o o o A A . ° A o o ~

mMsmaulszmn annsdelsendaisnluniineanusr lunilvzendlied1amsiinumies
Y
PINAUNT Y

U

o a d‘ a
® dduiiumsiaenin
Y o A A a . . = ' v A . Y o o A a
2AUUUNTADULA( bit shift operators) WUDY 2 AT AD left shift “<<” l¥dvisuaouiia
linednedio wag right shift « >> I¥dmsuaeoudalinenie Tasarvesdigndniiumsay
] E4
Tusimsulasumlas glupumsldaudad

d=c<<1

nieanuN Ideuiinvesdnilsde ¢ Tumade 1 dumie wazifuainld 13 luduls d
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v 1A Yo o A A A
MIDEUIIN 3.7 Iﬂﬁ!!ﬂﬁu!!ﬁﬂﬁﬂ]§1‘“ﬂ]ﬂ1!uuﬂ1§!a@uu9\

#include <stdio.h>

main()

{
int c,d;
c="A"; /* 01000001=41 (Hexadecimal) */
printf("The character A in Hexadecimal = %x\n", c);
d=c«1; /*10000010=82 (Hexadecimal) */
printf("After shift 1 bit left = %x\n", d);
d=c»l; /*00100000=20 (Hexadecimal) */

printf("After shift 1 bit right =%x\n", d);

c='B" /*01000010=42 (Hexadecimal) */
printf("The character B in Hexadecimal = %x\n", c);
d=c«1; /*10000100=84 (Hexadecimal) */
printf("After shift 1 bit left = %x\n", d);

d=c»l; /*00100001=21 (Hexadecimal) */
printf("After shift 1 bit right =%x\n", d);

return O;

} /* End main */

v

Jay ¥
WaaNS N 1o

The character A in Hexadecimal = &1
After shift 1 bit left = §2
After shift 1 bit right =20
The character B in Hexadecimal = &2
After shift 1 bit left = &4
After shift 1 bit right =21

o A A 9}& I o < 2 A 9 1 A T W o a
Sudanazszy ey mstluiiuiuauuin a1 Hesndi nseminy uIuia
meludls

%4

oA a d
L4 3ﬂ1ﬁ$ﬂﬂ1iﬂﬂ1?ﬁﬂ1@ﬂiiﬂ$

@

o a a 4 a 4
ﬁ?ﬂ%ulﬁﬂiumqiﬁ%WQﬁiiﬂz(bﬁwmelogmalopaauns)ﬂizﬂﬂuﬁaﬂ Uﬁqﬁﬁ AND

§ 1 v a u’d’ I qg/’ I a J § J v J
(&) Fevz Iiamadnsidu 1 Sdansaeaiu 1 weniwiu o dalad OR (|) Feezldmmadns
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I a o I~ Y] I a 4 3 1 @ & I a a
wu 0 drdansaeuilu 0 venifudlu 1 uay dalad XOR () Faazldawadnsidlu 1 Srialaiia

& 09: I o [ dy
vy 1 weniiuilu 0 Aeargdeumang aail

1IgNANHUMS HaaNS
INAUHUMS 1 | AIgNANHUMS 2 & | "
1 1 1 1 0
1 0 0 1 1
0 1 0 1 1
0 0 0 0 0

4 v d ¥ o A a J
MI199 34 waawmmmﬂ%’m’;mmumsm"hﬁmmﬁﬂz

Y v d' Yo o A a 4
7981910 3.8 TﬂilLﬂiNLLﬁﬂQﬂ151%ﬁ3ﬂ"Imuﬂ”li‘]JG]]l’Jﬁ’Tlﬁﬁiiﬂ%

U

Waan

#include <stdio.h>

main()

{

int c,d;
c="'A"; /*01000001=41 (Hexadecimal) */
d="B"; /*01000010=42 (Hexadecimal) */

printf("The character A in Hexadecimal = %x\n", c);
printf("The character B in Hexadecimal = %x\n", d);

printf("A bitwise AND B = %x\n", c & d); /* 01000000 */
printf("A bitwise ORB = %x\n", ¢ | d); /* 01000011 *#/
printf("A bitwise XOR B = %x\n", ¢ ~ d); /* 00000011 */

return O;

} /* End main */

¢
]

a2 Y

il

The character A in Hexadecimal = &1
The character B in Hexadecimal = 42
A bitwise AHD B = 4

A bitwise OF B = 43

A bitwise ROR B = 2

£ a <
e g1UNABNNIUADS
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A 9y 9 A v o A
mﬂﬂmmmuamumammC UNN 3 AIAUUUNIT

o
UIAUAT AIIUNHNDY ‘th 15

@

o A a I W R a A B o o 1A o3|
@]"Jﬂ”lluuﬂ”ﬁﬂ@]l]ﬁﬂﬂ@nﬁuﬂﬂﬂ TJGIHI,’JI‘T‘L!LETTJ (~) FAIRTNINTAAUAIUS 31D 0 w1
| ' Y o
e 910 10U 0 13U D181 UA
X = 00000000 10011001
~X = 11111111 01100110

3.6 MAUHUMIMNHUAM
mM3mmuam lumpl ¢ ansalsdduiumsmruan(assignment operators) [AINNIN
us/' d! d! [ 1A Y Lﬂ' o 1 A Yo o
1 aseluilsgloanileg  Famsmruamiuanurunelansmruannieunve Innuandsnig

9 = =\ @ dy
Hreio Tasngunuaail

a=b

' o 1 < F% o 09: dy Yo o Aa
TUNUIYANIINIT UIN1UON b 3J1Lﬂ‘1J"l’flummJi a ‘VN'L!Gl,LlﬂTHT C mmm%mmmumi

' £ & £
wnnvianselulse Teanien

De

1 o 1 4 S A [ @
iy nsdesmsiruaigud 0) iumisuduldnudnlsle q aunsadoulddail
a=b=c¢c=0;
J dald o 1
uahvaziifimsdimuaiia=0 b=0 wazc=0
[ [ Y [ 09.1’ a g9 Y o 3 @ dy
m3hamezihinnenlidne denivantdwnidedu mehaueziuad
a=(b=(c=0));

fenan 3.9 uaaIms IFaIduiumMsMuuam

#include <stdio.h>

main()

{
int a,b,c,d;
a=b=c=d=5;
printf("The value of a =%d\n",a);
printf("The value of b =%d\n",b);
printf("The value of ¢ =%d\n" c);
printf("The value of d =%d\n",d);
return O;

} /* End main */
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The walue
The walue
The walue
The walue

s=aa
= = ==
Bm T
NI
emmen

3.7 MIABUMIAUHUMINHUANMDVAA

I3 ' Yo o A 9 9 v o A o ! 9 a 4
ﬂ15ﬂ1Wuﬂﬂ11ﬁﬂﬂﬂ3uﬂﬁﬂﬂgVﬂQﬂTU%Wﬂm@Qﬁ?ﬂuu1ﬁﬂiﬂ1ﬂuﬂﬂ1 =) AWYUNIUNN

%

9 A 9 9 19 7 = @ dy
ATUVITNY ﬁuﬂ3ﬂ1ﬂﬂ1um186§ﬂﬁﬂLiiuﬂﬂgtﬂﬂuiuzﬂuﬂﬂﬂﬂu

o Y] 9 a s Y = Ao v Y] "y
@]’JLL']JET]N@WU%TEFU‘Wi]uVlNﬂiuGIJ’JMNi]ziJG]’JLL‘]JiVINﬂTH“mEJ@Q@]’JEJ

1 a d o 1 @
1Y val = val/2 1uﬂwyw(:ﬁwamwmm%ﬂuuw%uﬂwwuﬂﬂwuuuaﬂiugﬂuuu

o k4 9 v o A a 4 k4 Ay 1Y 1o v o A
ﬁﬁuﬂiﬂ13ﬂ1u%18ﬁ?ﬂiﬂJuﬂ1§=1JW%uTnﬂﬂ1um31Cﬂ1Nﬁﬂﬂiﬁﬁiuﬂiua$ﬁ3ﬂinJuﬂii)

Y
AIAUUUNTUVAA(shorthand assignment operator)ﬂzﬁﬁﬂymzﬁﬂﬁ t+=-=*= /= %=
Y Y
>>=, <<=, &=, [= 1182 A= MIWIUAIRUHUNSUUVAAHIZR1IUAN

! @ Y 9 ' o vy Y o o A @ 1 a J Y
ﬂ?%ﬂﬂﬂﬂuﬂﬁﬂ1ﬂﬂ1um18::ﬂ1%@QﬂﬁuﬂiﬂWQﬂWH%WﬂﬂTqﬂQWHIuﬂ13ﬂUﬂ1m@ﬂuW%uVﬂﬂﬂ1umﬁ1

a1 el EUILVER
1 val = val/2; val/=2;
2 val = val>>1; val>>=1;
3 table[2*i*]] = table[2*i*j]+newval, table[2*i*j] += newval,

M13199 3.5 #29819MTVIUAA UL UNTHUUAA

$ < 1 [ o o Y -4 [
NNATNN 35 azmunmsWsunuudazilimsiinunsefusanuin  Tagninda

' o o A ' . Y ~ Y A S a
DYNAIAVN 3 ANVD subscript Vo3a 1115 table %ggﬂliﬂﬂl%LWENﬂi\im&’J
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éeenah 3.10 Tisunsuuaaams lFdduiumssivuasuuda

#include <stdio.h>

main()
{
int a,b,x.y;
a=5;
b=1
printf("The value of a =%d\n",a);
X=a++; /* x=a;a=a+l;*/

printf("The value of x=a++ is %d\n" x);

printf("The value of a after above execution is %d\n",a);
y=++a; /*a=a+l;y=a */

printf("The value of y=++a is %d\n"y);

printf("The value of a after above execution is %d\n",a);

printf("The value of b =%d\n" b);
printf("The value of b++ is %d\n" b);
b=1,
printf("Set b =1, now b is %d\n" b);
printf("The value of ++b is %d\n" b);
return O;

} /* End main */

The value of a =5

The value of x=a++ 15 §

The value of a after above execution 1s 6
The value of y=++a 15 7

The value of a after above execution 1s 7
The value of b =1

The value of b++ is 1

Set b =1, now b is 1

The value of ++h is 1

3.7 A IIUMSHULIANTAY [postfix] HaTUVUANTIT [prefix]
M1 C oygnalnimsdoudiduiumsuuuda dnaewuudmSuduiumsuuum 9
1 A 1 J 1 3| A 1 o o a <
T 1w M nazaraaa Taesey ++ iumsminaiiag 11 ludagnduiiums uag - -1

MIaumINa 1 00NIINAIPNAUTUNIT

e gnanpaNRILAes

gontiudassun1Igeudnenmansuazmalulad



A 9y 9 A v o A
mﬂﬂmﬂimuamumﬂmmC UNN 3 AIAUUUNIT

o
UIAUAT AIIUNHNDY ‘th 18
————@©#¥6#][—7 & —777”76@}@7.2.— -~ |

mEnsamsudIduiumsanyuz i luaesgluuy nanne

@UNT - MITAIa U

ANYAY : AIUHAIAIAUUUNT

f10619 Mrualin=>5
a=ntt

v Y
e Mruald n =5 taziua 1 19 n §9iunaI1nMIiIaIU n=5 uag a=6

19 A
Uaouvgy
a=+t+n
= A J Y 1 o 1 w 1 o Y o a’/‘ [ o 3 1 A
HIED N1 1 1% n nou uaziinmaananmrua i a A9UNaINIITMNIUNNG a 1ag n AN

WA 6

Y] A 9 = v o a dy o [ o w I~ A
suindenlgzlunuvesmsmeudiduiiunmsunuilumsiaunuuaidiy  mazlunsiy
UszansamlumsweuTlsunsy wu

max = a[i++];

HUWD max = a[i]; i=i+1;
e max = a[++i]

o VY S .
WNNIUNY i=1+1; max = a[i]
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e o a a d’
3.8 MAUHUMIVUADU 9

g

v A o a d' ) = =Y A
gatimaniumsnirauladn 2 ¥ila Ao

@

AR UUUMITADNN

%

oA A
amguumimu"lm

3.8.1 AIAUUUNITADNIN
Yo o a d‘ d‘ a o (% Yy 9 [ = o Y
151 1FAIAUHUNTADNNUNDFONHNIUYA1Y 9 @AV1AWAU  UANNE N5 14

< ' @ 1 (% a o o o )
Tdsunsufiviaanas  umsaavaivesands x uag y Tagdndsuniivuaaiudssins

4
v A

4 < A 1% qul 1 o
(temp) e 1N uARTEMsTaUATIAE 11 TRerhdail

temp = X;

X = vy

y = temp;
HAFIEINTOVEUN

temp =x, X=y, y=temp;
CPLIAN
while ((c=getchar()) ! = EOF)
putchar(c);
a o A
DIVAYUAI
while (c=getchar(), ¢ ! = EOF)
putchar(c);
ludrunas anuuenMIeIuAIdIdnEIoanIINMINadeuIaIlveindoya @7
4
o a o J o 4
autiumsneuin swhnunndgnellvn Tunsdliisunges (vadwsvesnsnadou C! = EOF)
< @ . (IR I v J = ng; 1 3q ¥ A o
Wudaaunuaan while uaednlsnan waawivesms@ouniaesuuaen linamiounu
1 = Y] dy [ g Y A =
HazIeIwuN Masumsnadeudanvaziadn llnluanumsaian 9 Tddendeulugl

A g 0 Yy v YA
LLUUV]Lﬁu’)T@Tu!LaalﬂlTiﬂllﬂﬂVJ‘Vlﬂ:ﬂ

v 4
lunguuesdidniumsni ¢ @dutdumsasumniavesdiduanudagiga daiulums

1 @ I J a ( < {
1¥auedatlasadosiornaen1disniznenguusiine 1diiluilse Teniden (single statement)
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A Aq ¥ @ a  J 1w d o @ Q1o o A
nuame  1AFeervgneNuIn lFuenaImsilimesunazailuilenguesnainnu 1u1%maﬂuuu

NITABDUUN

Y] v d' Yo o A
798190 3.11 I“]JiLLﬂiiJLLﬁﬂﬂﬂﬁGlG]fﬂ’mHuuﬂﬁﬂE)iJ3J1

main()

{

#include <stdio.h>

int a,b,temp;

a=25, b =35;

printf("Before swap\n");

printf("The value of temp is %d\n", temp);
printf("The value of ais %d\n",a);
printf("The value of b is %d\n" b);

printf("After swap\n");

temp=a, a=b, b=temp;

printf("The value of temp is %d\n", temp);
printf("The value of a is %d\n",a);
printf("The value of b is %d\n" b);

return O;

} /* End main */

Before swap

The value of temp is -29180
The value of a 1s 25

The value of b 1s 35

After swap

The value of temp is 25

The value of a 1s 35

The value of b 15 25
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U o = d‘
3.8.2 mmmumm'ﬂu"lm
v o A A .. Y A 1 a J =
@]’JﬂHuumSNE’JullEU(condmonal operators) Gl,smwamﬁﬂummmumumqmmz Iﬂ&li\lgﬂ

Yo o A @ dy
LHJ‘]Jﬂ”Iii‘If@]’Jﬂ”ILHUﬂ”Iiﬂ\‘I‘L!

a 4 VA g 9 a E=B a VA g 9 a P L1
UNIU ? mmﬂu"lﬂmﬂuwwumi]ii: mmﬂuulﬂmﬂumuummﬁ]

o o 1A 4 a o 1 1 [} 4 [~ a ng
DTIININIUIENINTITUIATUNIU LLﬁ%WWﬂHWﬂuﬂﬁﬂﬁ131M1%ﬂu€l ﬂ%iﬁﬂuﬂu%ﬂ HONUU
I [ <3 3| 1 1 =& 1 ng o a S &
L‘]Juﬂﬂ‘ﬂﬁ] Llﬁ$%$LﬂUﬂﬂﬂﬂ1ﬁuﬁl‘ﬂﬂ!uiuﬂﬁ“ﬂﬁ11!%@\1111"!%111414\‘1 9
1 Y1 o o Aa A I =) @ o @ o W . ~q 9
ﬂan”lmwmmmummau"lsu L“]Jummmmmuaﬂ AINTUATY if ﬂiﬂ!%ﬂuﬂﬁﬂﬂﬁ@‘u
1 { I 1 1
ity 2 a1 e
if (x<y)
min = x;
else
min =y;
= Y 9y Yo o A A Y o d”
ATV IUNITINATDUV NN U Tﬂﬂ“lﬁlfmmmummau"lm llﬂﬂ\iu

min=(x<y)?x:y;

feehan 3.12 Tilsunsunaasmsldaiauiumsonly

#include <stdio.h>
/*ex212.cpp Conditional Opearator™/
int main()
{
int x;
puts ("Enter the number 00-99");
scanf("%d" ,&x);
printf("The value of X is %d\n" x);
(x >= 50)?printf("The value of X higher than 50\n"):printf("The
value of X lower than 50\n");
return O;
} /* End main */
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Enter the number 00-99

35

The wvalue of ¥ 15 35

The value of ¥ lower than 50

3.9 msuasszandoya
Y 1 = o Ia 1A o A 9y @ o A o A
ﬁ11ﬂﬂa13ﬂﬂwaaWﬁvnﬂaﬂu1ﬂmaﬂﬂ1iﬂ1ﬂ1uﬂﬂ§$UTwmﬂgamadﬁagﬂﬂinJuﬂiﬁﬁaiﬂﬂﬂ
A o ' ° A o J Y [ 9 o JAN Y
IMUBUNU IBU NITNINIUVDN long LAY double TDNITNIWUAAT long Glfﬁ short 11 uau WaaW‘ﬁﬂllﬂ
o [ 1 =\ 1 [ A 1 [ wvAa A dy 9 [ A
%Wﬂﬂ'ﬁ‘ﬂ'NTH@\?ﬂa'I'Jﬂ$l|ﬂ'lillﬂaﬂﬂ'ljﬂﬂ@@1ullﬁ miufﬂmﬂﬂﬂﬂ’ﬂ@ﬂuumﬂﬂmu% 2 aNHUTAD

MIMUUAAIAZMITINUN WA AT AAT

3.9.1 manlasiszinndeyaeesdnluiia
9 ] Y] vAa a dg’ v Aas o 1 1 = Yo o
msudasilszianveyasdreda Tudazinavuiunnimssimuaniamielinuals
o ' { o v { 1 { v J
Ta q Tasmw ¢ szihmsulasmindmualdauilszmnvesdnlsiogniedie Tashinaans
@ 1 a 1 ' 3|
priimsdadlunueen wunsulasn float 19T int
o Y wa A 9 ' 99 ¢ =] Y ' Y 1 v Il
s lagda Tudaulnanuazainund 1y uanansoaianugenn iy wu
o A 1 Yo o A 3 9 49 ' o 9 v Jda
msmnuasnenNInnudulsiianuansalumsfudeyaidundn i linadwseia
Y 1 1
nnanuiuese  duiuaisnan@esmsulasszandeyanindsziandoyaiiluanialig
] '
Usziandoyanianni
o o o 1 a 4
Tunswlas)szinndeyaluilszToadids matimuavesn v C Aemvesinatiniay

o Y 1 9y o v 9 @ o 09; =)
GU'N%$QﬂﬂWﬂuﬂﬁlfﬁf]Qalu’l]53Lﬂ‘l’]"’U@Q%@Mﬁﬁﬂlﬂﬂ@]?tlﬂiﬂNﬂ?H%Wﬂ W?ﬂﬁ')@jﬂﬂi%ﬂ"m\‘]ﬂﬂﬂi&ﬂﬂ

U

[
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mauﬁamuammz"luuﬂwilﬂaﬂuuﬂmmmu
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daeenadl 3.13 Tusunsuuaaamsulasdoyandesn Tuia

#include <stdio.h>

main()

{
char c;
intil,i2;
long I1;
float f1;
double di;

¢ = 'a';il=c;11=i1:f1=11;d1=f1;
printf("The value of ¢ is %d\n" c);
printf("The value of il is %d\n",il);
printf("The value of 11 is %ld\n" I1);
printf("The value of f1is %f\n" f1);
printf("The value of d1 is %If\n",d1);
i2=d1;
printf("The value of i2 is %d\n",i2);
return O;

} /* End main */

The value of ¢ 15 #7¥
The value of 11 i1s %7
The value of 11 1s %7
The value of f1 1s #7.000000
The value of d1 1s #7.000000
The value of 12 1s %7

3.9.2 mauasszandoyamuinvive
9 Y Y9 = 9 9 o Y
windesmistiaulddoyale 9 Tusziandeyamudosns aunsoildTasmaszy
D, A v Yy v ¥ a o
Uszinndoyandosms Buihilszinndoyasie amgtuuuaai
(type) expression
' 3 . o g
1wy Aoan3ualas float 191U int 919 WA
x = (int) 22.5 + 3;

ad S
nyalil 22.5 szgaualaudly int
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aaeensdl 3.14 Tsunsunaaamsulanlszinndoyanuidivue

#include <stdio.h>

main()

{
float f1,f2,f3;
f1=17.25;f2=45.26;
f3=f1+f2;

printf("The value of f1+f2 is %f\n" f1+f2);
printf("The value of int(f1+f2) is %d\n" (int)f3);
printf("The value of int(f1)+int(f2) is %d\n" (int)f1+(int)f2);
return O;

} /* End main */

v

Jay ¥
WaaNS N 1o

The value of F1+f2 is 55.299998
The value of int{F1)+int(f2) is 5%
The value of int{f1)+int{f2) is 54
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XYZ Department Store

Item1 Cost
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